
Solu
iones del Examen Canguro Matemáti
o 2002Nivel CadeteSolu
ión 1. El resultado no puede ser mayor a 1 + 2 + 3 + 4 + 5 = 15. Ex
epto 17 todas las otrasop
iones son posibles: 1 = +1 + 2 � 3 � 4 + 5, 3 = +1 � 2 + 3 � 4 + 5, 7 = �1 + 2 � 3 + 4 + 5 y13 = �1 + 2 + 3 + 4 + 5. La respuesta es (e).Solu
ión 2. El lado TC mide 10 � 3 = 7 
m. Como AD = MT = BC = 10 
m, basta observarque la diferen
ia entre el perímetro de MBTC y el de AMTD es 2(MB �AM) = 2 � 4 = 8 
m. Larespuesta es (b).Solu
ión 3. Sea a la 
antidad de niños que llegaron antes que Raúl. Tenemos que 2a+ a+1 = 28,de donde a = 9. La respuesta es (e).Solu
ión 4. Cada lado del 
uadrado I mide 164 = 4 
m, y 
ada lado del 
uadrado II mide 244 = 6 
m.Así, 
ada lado del 
uadrado III mide 4 + 6 = 10 
m, y 
ada lado del 
uadrado IV mide 10 + 6 = 16
m. El perímetro del 
uadrado IV es 16� 4 = 64 
m. La respuesta es (
).Solu
ión 5. Del 1 al 100 hay 33 múltiplos de 3 y 10 números que terminan en 3. Los números 3,33, 63 y 93 están en ambas 
ategorías, así que hay 33+10�4 números. La respuesta es (d).Solu
ión 6. Como 173 > 5, O
tavio tiene que haber 
omido 6 o más galletas. Si O
tavio hubiera
omido 6 galletas nada más, quedarían 11 galletas para los otros dos niños, y enton
es alguno de elloshabría 
omido 6 galletas también. Por lo anterior, O
tavio tuvo que 
omerse al menos 7 galletas.La respuesta es (
).Solu
ión 7. Observemos que siempre que se 
orta una pieza añadimos 2 piezas más a la 
uenta.De esta manera, en el n�ésimo minuto el número de piezas será 1 + 2n. Es su�
iente enton
esen
ontrar una n tal que 1 + 2n � 317. La respuesta es (e).Solu
ión 8. Sabemos que tres 
aras del 
ubo quedaron inta
tas. Juntas, las dos áreas sombreadasen la �gura A tienen la misma área que otra 
ara del 
ubo. De la misma manera podemos agrupary sumar las áreas restantes 
omo se muestra en B y en C para obtener super�
ies iguales a las
aras del 
ubo original. Tenemos enton
es que la super�
ie de la pieza es igual a la del 
ubo. Sillamamos a a una arista del 
ubo, tenemos que a3 = 8 = 23, así que a = 2 m y la super�
ie del
ubo es 6� 22 = 24m2. La respuesta es (b).
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ión 9. Como todos los 
uadrados pesan igual, si quitamos un 
uadrado de 
ada platillo noalteraremos el orden de los pesos. La posi
ión de A y B nos indi
a que un triángulo pesa menosque un 
ír
ulo, así que D pesa menos que B pero más que A. La respuesta es (a).Solu
ión 10. Sean r y R los radios de P y Q, respe
tivamente. Como el área del re
tángulo es(2R + 2r)R = 15, tenemos que el área de PQT es (R+r)R2 = 154 . La respuesta es (b).



Solu
ión 11. Como 
ada paquete se pesó 
on otros 3, al ha
er la suma de todos los pesos (5+ 6+8 + 9 + 11 + 12 = 51) sumamos tres ve
es el peso de 
ada paquete, así que el peso de los 
uatropaquetes es 513 = 17. La respuesta es (b).Solu
ión 12. Entre dos domingos pares hay 14 días. Como entre el primer y el último domingo parhubo 28 días, el primer domingo debió ser un número par estri
tamente menor a 4 (pues 28+4 = 32),así que fue día 2. Tenemos enton
es que el día 2+14 = 16 fue domingo, así que el día 20 fue jueves.La respuesta es (d).Solu
ión 13. Cada minuto, la distan
ia entre Aquiles y la tortuga se redu
e 99m. Por lo tanto sene
esitan 99099 = 10 min. La respuesta es (
).Solu
ión 14. Primero observemos que 2002 tiene residuo 2 al dividirlo entre 4, así que el númeroque obtenemos después de 2002 pasos es el mismo que obtenemos después de 2 pasos. Por lo anterior,terminaremos en un 
uadrado 
on un 1 o un 3. Otra manera de resolver el problema es notar quelos 
uadrados que están a distan
ia 2002 desde la esquina superior izquierda están en una diagonala 45o que tiene solamente 1's y 3's. La respuesta es (b).Solu
ión 15. Trazando algunas líneas sobre el 
uadrado desdoblado, 
omo se muestra en la �guraA, podemos ver que 6 QAP = 90o y 6 APQ = 45o (pues AP = AQ ya que el doblez es simétri
o).Como el triángulo PBC se dobla sobre la línea CP , tenemos que 6 BPC = 6 CPO, y enton
estenemos que 6 BPC = 180o�45o2 = 67:5o. En la �gura B se muestra el pentágono una vez que se hanhe
ho todos los doble
es. Como la suma de los ángulos internos de un pentágono es 540o, tenemosque 540o = 6 QAP + 26 APL+ 26 PLM = 90o + 2(45o + 67:5o) + 26 PLM = 315o + 26 �, de donde6 � = 2252 = 112:5o La respuesta es (d).
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